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Boswijzer 2016  -  Stand van zaken

De nieuwe publicatie van de driejaarlijkse Boswijzer is voorzien voor dit najaar. Een 
verbeterde Boswijzer met een breed gedragen methodologie zou het maatschappelijk 
debat rond de bosevolutie in Vlaanderen heel wat zinvoller kunnen maken. Als er 
eensgezindheid kan zijn over de cijfers, kan de discussie zich immers toespitsen op 
specifieke (beleids)keuzes.

In de laatste commissievergadering over de opmaak van de Boswijzer, op 1 maart 2016, 
beloofde de minister: “De methodologie wordt effectief verfijnd. (…) Het is een 
instrument dat volledig getrokken wordt vanuit AGIV en het Agentschap voor Natuur en 
Bos, samen met alle spelers.” De minister kondigde toen ook een volgende 
stuurvergadering aan, op 30 mei 2016, waarop ook critici van de vorige Boswijzer 
aanwezig zouden zijn.

Op 29 juli 2016 bevestigde de woordvoerster van de minister in Gazet Van Antwerpen 
het vooruitzicht op een verbeterde Boswijzer: “Voor de toekomstige edities van de 
Boswijzer - de volgende wordt dit najaar voorzien - wordt getracht de foutenmarge 
verder te laten dalen.”

Het najaar is intussen aangetreden, dus stel ik de minister graag de volgende vragen.

1. Hoever staat het met het op punt stellen van de methodologie van de Boswijzer 
2016? Gaat het om fundamentele wijzigingen of kleine bijsturingen?

2. Hoe verloopt de werking van de stuurvergadering? Zijn er nog bijeenkomsten 
geweest of gepland na 30 mei 2016? Is dit steeds in dezelfde samenstelling?

3. Wanneer wordt de nieuwe Boswijzer gepubliceerd?
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1. De methodologie om tot een nieuwe Boswijzer te komen wordt op dit ogenblik verder 
verfijnd. Aan de basismethodiek wordt niets veranderd. De verfijning gebeurt door 
onder meer in te zetten op de verbetering van de uitgangsgegevens (bijv. een 
geavanceerder hoogtemodel van Vlaanderen) en een bijstelling van de gebruikte 
rekenregel zodat we een robuustere boskaart bekomen.

2. De samenstelling van de stuurgroep is niet gewijzigd. Er is een technische werksessie 
gehouden op 23 juni 2016 met als doel verschillende verbeterscenario’s op te lijsten 
en te laten testen. Op 20 september 2016 vond een tweede stuurgroepvergadering 
plaats waar het resultaat van de geselecteerde verbeteropties werd geanalyseerd en 
besproken. 

3. De bijstellingen vragen meer rekenwerk in de post-processing fase van de kaart voor 
de Boswijzer. De eindresultaten hiervan moeten nog door de stuurgroep worden 
geëvalueerd. Een datum voor een volgende stuurgroepvergadering is nog niet 
vastgelegd en hangt af van het beschikbaar komen van de rekenresultaten.


